

ЛЮБЕРЕЦКИЕ ВЕСТИ

№ 31 (31)
Суббота,
23 августа 2003 г.

УЧРЕДИТЕЛЬ – АДМИНИСТРАЦИЯ ЛЮБЕРЕЦКОГО РАЙОНА

Газета выходит два раза в неделю

• Юбилей

Совет ветеранов микрорайона «Центр» г. Люберцы поздравляет ветеранов Великой Отечественной войны и труда, своих товарищей, которые празднуют в эти дни свои юбилей. Желаем вам крепкого здоровья, счастливых и долгих лет жизни!

«Крутые» дни рождения отмечают в конце августа: Иван Иванович Волков (исполняется 90 лет), Вера Васильевна Лосина (80 лет), Анна Федоровна Мельникова (80 лет), Таисия Николаевна Можайская (80 лет), Антонина Акимовна Гришаткина (75 лет), Александр Александрович Косырев (75 лет), Владимир Савельевич Шмелев (75 лет), Петр Иванович Черкасский (75 лет).

Желаем Вам с любовью Отменного здоровья, И чтобы дольше в Вас Огонь души не гас.

С праздником, дорогие ветераны!

• На контроле

«Люберецких вестей»

Интересно читать старые газеты, на пожелтевших страницах зачастую встречаешь информацию, актуальнейшую и поныне. «Как ни прискорбно, – писала наша районка 5 лет назад, – но люберецкие навсегда прощаются с Горбатым мостом: его состояние опасно не только для машин, но и для поездов и пешеходов. Он изношен до того, что может просто рухнуть. Разборку моста начал 3-й мостоотряд. Надеемся, что в нынешнем году завершатся проектные работы по новому путепроводу, а в следующем – начнется его строительство на месте Горбатого моста. А вот каким он будет, станет известно только после завершения проектно-исследовательских работ».

Но ушли годы, чтобы накопить финансовых силенок, и начались, наконец, работы по окончательному демонтажу путепровода.

...Горбатый мост. Арханизм люберецкой истории. Полвека за его горбатой натруженной спиной. На сегодня ситуация такова: снят верх моста. Наполовину убраны насыпи грунтовых подошв, подступив-



ко податлив. Внешняя обсыпка глиняная, а внутри песок.

В обозримой перспективе ближайших дней у строителей-мостостроителей из Мостоотряда-6 осталось фактически две основные задачи: освоение бывшей гаражной площадки и перенос линии электропередач высокого напряжения. Тыфутьфу, пока ничто не сдерживает ударный темп строительных работ по сооружению путепровода в Люберцах, сдача в эксплуатацию которого намечена на декабрь 2004 года.

Н. Асеев

На фоторисунках Ю. Харламова: монтаж опорных конструкций, в передвижном штабе-вагончике обсуждаются текущие проблемы стройки и задачи каждого конкретного дня, продолжается выемка грунта старой насыпи...

ПОСЛЕДНИЕ ДНИ ГОРБАТОГО

шире к железнодорожному полотну. Отсыпка грунта началась 1 августа и закончится в первых числах сентября.

...На семиметровой высоте среза работает землеройный экскаватор. Внизу выстроились под погрузку грузовики-краны-катерпилеры грузоподъемностью по 23 тонны. Всего за смену делается 80 ходок, грунт общим весом около 2 тыс. тонн из Люберец отвозится на Горбеевский полигон отходов. Работа в день нашего приезда спорилась, видно было, что любые сбои при такой организации исключены.

Пока очередная машина становится под погрузку, мы задаем вопрос прорабу субподрядной организации УМ-6 А. Е. Пронищеву, трудно ли подается насыпь, за столько лет эксплуатации утрамбовалась, наверное, что камень?..

– Что вы, мы даже не предполагали, что грунт окажется настоль-

• В службах

– Алло, Скорая! Помогите...

Бесспорно, станция «Скорой медицинской помощи» – одна из наших самых спасительных инстанций. Люберцы, ул. Южная, д. 23... Здесь за нашу жизнь будут отчаянно бороться. Доктора и медсестры. Люди в белых халатах.

И вот в квартиру уже звонят.

– Скорую вызывали?

ациях: пожарах, автокатастрофах и т.д. Неотложка – это примерно 10–15% вызовов. Остальные случаи – первая догоспитальная помощь, когда людям требуется облегчить состояние при сердечном недомогании, давлении, тяжелом гриппе.

Кстати, больше всего вызовов – именно от больных гипертонией. Много и страдающих инсультом, инфарктом. Эти недуги в последнее время помолодели.

Среди молодежи особенно распрост-

пятиминутки. Если кто-то допустил пусть малый дефект в работе, то этому же медику вменяется в обязанность подготовить лекцию на тему... своей ошибки.

На станции жизнь бьет ключом. Не только потому, что режим сумасшедший, а работа – с колес на колеса. Приглашают светил, продолжают учиться, как защитить себя и окружающих от инфекционных заболеваний, как лучше транспортировать больного. Недавно изучали атипичную пневмонию.

– Проблем с медицинским оснащением у нас нет, – продолжает тему Лидия Петровна. – Администрация заботится о нас: нам выдали спецодежду, снабжают необходимым оборудованием. Правда, очень дорогие лекарства...

Среди других проблем Л.П. Кирова обозначила так понятную всем – маленькая зарплата. Специалисты уходят со «Скорой»... Однако ж каково превосходство наших медиков от зарубежных! Российские врачи ставят диагнозы, основываясь исключительно на своих знаниях и опыте. В этом мы, пожалуй, превосходим американскую медицину, перед которой все преклоняются. Диагнозы там ставят компьютер, и лечение проводится уже исходя из полученных результатов. По общей формуле, общим правилам. Но ведь всякий конкретный человек – это исключение из правил. Человеческий фактор нашей медицины бесспорно позитивен.

Хотелось написать о буднях «Скорой», да вряд ли это возможно. Каждый день – новая вышла бы книга. Но вывод был бы один: мы можем на них положиться. Низкий поклон вам, работники люберецкой станции «Скорой помощи»! Опытные, не унывающие ни перед какими невзгодами. Мы – в надежных руках.

...Пока вы, читатель, пробегали взглядом этот материал, на пульт «Скорой помощи» поступило четыре сигнала. Где-то четыре беды. И помощь уже в пути.

Дежурство с врачами провела Л. Огородникова. На снимках: лучшая реанимационная бригада люберецкой «Скорой» – врач М. Луценко, фельдшер А. Куликов, водитель А. Гашников.

ПОМОЩЬ УЖЕ В ПУТИ



рана гиподинамия, причиной чему стало сидение за компьютерами, увлечение авто-мототехникой. Совсем мало стали гулять ребята и девочки... Впоследствии будут сосудистые заболевания, тяжелейшим из которых является инсульт. Кстати, что смертей в практике люберецкой «Скорой помощи» немного – примерно один случай в 2–3 года. Люберецким врачам

удается спасти больных. Их профессия – спасение жизни – самая ответственная. Где еще сегодня дают и держат клятву?! Кто отвечает за свое слово и дело?! А здесь – клятва Гиппократова...

– Мы несем ответственность перед людьми, нашими пациентами. Каждую минуту спешить на помощь. Это ответственность и перед самим собой, – говорит старший врач оперативного отдела люберецкой «Скорой» Лидия Петровна Кирова. – У нас проводятся ежедневные

В комнате с зажженным светом корчится от боли человек, держась рукой за грудь. Рядом родные, видно что переживают. Подозревается второй инфаркт.

Люберецкая городская станция «Скорой помощи» в сутки осуществляет 180–200 вызовов (зимой и того больше, до 260) Сигнал на пульт поступает в среднем каждые 5–8 минут. Какие это вызовы? Прежде всего – неотложка, то есть спасение жизни при чрезвычайных ситу-

• Весточки

600 юных жителей люберец в сентябре посетят г. Раменское, где состоится международный юношеский турнир по футболу на кубок Губернатора Московской области Б. Громова. Торжественная церемония открытия и закрытия (3 и 12 числа) пройдет на стадионе «Сатурн». В этих мероприятиях будет участвовать 10 тыс. учащихся образовательных учреждений подмосковных городов и районов.

Для обслуживания авиасолона МАКС-2003 в Жуковском потребовалось большое количество автобусов и другой техники. Ее собирали со всех весей Московской области. Люберцы не остались в стороне от международной авиакосмической акции. Мы отправили соседям 10 автобусов (сдвоенных и стандартной комплектации). Из автоколонны № 1787 редакции сообщили, что, возможно, интервалы движения на некоторых маршрутах увеличатся. Придется неделю потерпеть...

Дорогой подарок накануне Дня города Люберцы преподнесли юным спортсменам члены Всероссийского движения ветеранов «Боевое братство» – новую баскетбольную площадку, построенную на деньги этой организации рядом с запасным футбольным полем стадиона «Торпедо». Таким образом в Люберцах на практике осуществляется Программа Губернатора Бориса Громова «Спортивная юность Подмосковья».

Год исполнилось лыткаринскому отделению благотворительной организации «Союз пенсионеров Подмосковья». В настоящее время в организации насчитывается 200 человек. Проводятся массовые акции. Организованы паломнические поездки по святым местам в Новый Иерусалим, оптину Пустынь – мужской монастырь в Калужской области, Серафимо-Дивеевский монастырь, Иоанно-Богословский мужской монастырь Рязанской области. Впереди – новые планы.

Под занавес сезона отпусков активизировал свою работу Дом культуры им. Ухтомского. Только за последнюю неделю состоялись концерты художественной самодеятельности, вечер сатиры и юмора с участием писателя-сатирика С. Кондратьева и группы «Славяне», своеобразный творческий отчет артиста театра и кино А. Анкудинова.

С начала года на территории Люберецкого района в огне пожаров погибло 16 человек.

Можайская колония для несовершеннолетних давно стала подшефной территорией люберецких коллективов художественной самодеятельности. Недавно с большим концертом у ребят гостили эстрадная группа «Карнавал» и ансамбль народной песни «Русский стиль».

Появление редкого гостя, занесенного в Красную Книгу, зафиксировано в Томилкинском лесопарке. Это – черный дятел. Орнитологи – специалисты, занимающиеся изучением птиц, – отметили появление одиночной особи этого вида десять лет назад... А вдруг приживется?

За первые свои пробы пера ученица СШ-19 Катя Постовалова получила диплом лауреата фестиваля детского и юношеского творчества Московской организации Союза писателей России – фестиваля «Подсолнушек».

Малоимущие одинокие пенсионеры Подмосковья освобождены от квартплаты. Это постановление областного правительства. Это распространяется лишь на тех, чья пенсия ниже прожиточного минимума – 1623 рубля.

Молодежное отделение ОСКП (общерайонного Союза коммунистов и патриотов) провело опрос на улицах города среди сверстников – на тему «Если бы я был Губернатором...». Из ответов юных люберецан вполне можно сложить молодежную программу. Вот некоторые: «во все школы – Интернет и в каждый микрорайон – компьютерный клуб», «провел бы телефоны во все дома и квартиры Подмосковья», «побольше недорогих кафе или молодежных клубов по интересам», «возродил бы комсомол и пионерии, а еще игру «Зарница», «я бы создала молодежную биржу труда и в первую очередь предоставляла жилье молодым семьям».

Состоялись показательные выступления воспитанников котельничского конно-спортивного клуба «Белая лошадь». Юные наездники показали себя подлинными асами в своем деле, хотя многие занимаются здесь всего год-два. Зрители стали свидетелями филигранного исполнения таких элементов, как «ласточка», «соскок назад», фигуры джигитовки.

• Социалита

МУ Комитет по социальной защите населения приглашает на регистрацию до 28 августа 2003 года вдов граждан, награжденных медалью «За оборону Ленинграда».

При себе иметь:
1. Паспорт,
2. Удостоверение к награде (мужа),
3. Свидетельство о браке.
Приемные дни: понедельник, среда с 9-00 до 17-00, обед с 13-00 до 14-00 часов.
Телефон для справок: 554-80-17

• Сельский час

Совсем недавно агропредприятие "Косино" за ударную работу по повышению продуктивности дойного стада и создание крепкой кормовой базы было присуждено второе место и Почетная грамота; животноводы получили в подарок музыкальный центр. Это вдохновило коллектив. Думалось: впереди – новые победы... А в 2001 году все поголовье крупного рогатого скота пошло под нож: на ферме выявили так называемый бычий туберкулез. Надо ли говорить о том, какой урон хозяйству нанесла неожиданная напасть, не описать горе доярок и телятниц, расставшихся со своими питомцами. Но беда не сломила коллектив. Совет директоров на заседании, посвященном чрезвычайной ситуации, принял решение во что бы то ни стало возродить важнейшую отрасль. В опустевших скотных дворах и на территории фермы был выполнен неизмеримо большой объем работ по глубокой дезинфекции с заменой полов и других деревянных конструкций, проведена многократная дезинфекция помещений. Затем последовали серьезные проверки санитарно-эпидемиологических служб разных уровней и анализы... Наконец, ферму признали годной к эксплуатации.

Между тем специалисты зоотехнической и ветеринарной служб изучали возможность закупки племенного молодняка крупного рогатого скота. Их поиск был строго ограничен пределами Подмосковья – только в этом случае агрофирма "Косино" могла рассчитывать на дотацию из областного бюджета.

Найти здоровый молодняк было трудно, потому что молочное животноводство Подмосковья пострадало в условиях рыночной экономики, как ни одна другая отрасль, а во-вторых, материальные возможности нашего хозяйства были очень скромны. Подбирали худых (плата – за живой вес), но здоровых и

С ЧИСТОГО ЛИСТА

(Письма из агрофирмы «Косино».)

Письмо третье...



породистых животных – у себя откормим! Таким вот образом в шести хозяйствах приобрели 293 телки и 59 нетелей. Ферма начала жизнь с чистого листа.

Возвращались из вынужденных отпусков и временных работ операторы машинного доения, телятницы, механизаторы животноводства. Закупленный скот окружили заботой, хорошо кормили, и он поправлялся на глазах. Дело шло к отелам, причем массовым. А потому главное внимание сосредоточили на родильном отделении. Оборудовали денники, клетки для новорожденных телят. Подобрали самых опытных операторов машинного доения и телятниц, усилили ветеринарную службу, организовали круглосуточное дежурство. Пока отели были массовыми, ветеринарные фельдшеры Ольга Викторовна Хохлачкина и Любовь Евсеевна Марон, можно сказать, жили на ферме. Зато ни одного теленка не потеряли.

Первой появилась на свет телочка, которую назвали Зоей. – Отличное начало! – сказал главный ветврач хозяйства Андрей Николаевич Плешанов, – ведь нам предстоит создавать дойное стадо, а значит, телочки на вес золота.

Старательно работали операторы машинного доения Галина Владимировна Масленникова и Людмила Викторовна Дороничева, ветеринарный фельдшер О.В. Хохлачкина. Ольга Викторовна – мастер на все руки.

Замечательно работает лидер звена по раздою Елена Анатольевна Глушкова. Преданным животноводству человеком показала себя Валентина Николаевна Желудкова. Пока ферма переживала трудные времена большого ремонта, массированных дезинфекций и замены поголовья, она работала на тепличном комбинате и тоже была на хорошем счету. Но потом вернулась к прежней профессии, быстро вошла в рабочую форму и вошла в звено по раздою.

Уже можно говорить о первых итогах. Привезенные в Марусино из разных хозяйств телки-некормыши в заботливых руках косинских животноводов превратились в многообещающее дойное стадо, обеспечили высокую продуктивность – более пяти с половиной тысяч килограммов молока. Отличный старт, не правда ли? Сейчас на ферме 553 головы крупного рогатого скота, из них 314 – коровы. Планируется закупить дополнительно телок в Тагломском районе, чтобы уже в этом году довести численность дойного стада до 400 голов. Дальнейший рост поголовья будет осуществляться за счет интенсивной работы по воспроизводству. К 2006 г. у нас уже будет не ферма, а животноводческий комплекс (именно так и было задумано), который заработает на полную проектную мощность. А это значит, что численность поголовья крупного рогатого скота составит 1400 голов, 600 из них – дойные коровы. Помещения для постановки такого количества животных есть. Все они отремонтированы, проведена реконструкция систем поения, налажена работа кормоцеха. Много сил, инженерной выдумки в эту работу внес инженер по механизации Владимир Николаевич Слабодчиков.

Особое важное значение имеет хорошо поставленная работа по воспроизводству крупного рогатого скота. Успешно руководит делами на этом участке зоотехник-селекционер Н.Т. Архипова. Прошлой осенью ей присвоено звание "Заслуженный работник сельского хозяйства Московской области". Заслуженным авторитетом в коллективе пользуются бригадиры Л. Е. Жогина и Е. И. Соколова. За добросовестный труд уважают здесь слесаря, ветерана хозяйства А. А. Аникеенко, механизатора по раздаче кормов В. Н. Мандича, скотников З. К. Залялетдинова, А. К. Богданову.

... Как быстро летит время! Кажется, совсем недавно на ферме радовались появлению первой телочки, а теперь и она скоро принесет потомство. Появятся телята и у ее сверстниц.

Р.Фатющенко, член Союза журналистов РФ

• Отдел сатиры «ЛВ»

Муж и жена разгадывали головоломку.
– Я отгадала, – сказала жена.
– Дура, – ласково возразил муж, – все неправильно.
– Что неправильно, кретин? – разозлилась жена.

ГОЛОВОЛОМКА

– Кто кретин? Я кретин? – вскипел муж и двинул жене кулаком по голове.
– Да, ты кретин! – закричала жена и ударила мужа по голове сковородкой.
Он разбил вазу. Она – сервиз.
В это время в комнату заглянул сын.
– Чем это вы тут занимаетесь? – поинтересовался он.
– Головоломкой, – ответили родители.

Фельетонист

• Вопрос священнику

Скажите, пожалуйста, как перечислить свои грехи на исповеди: рассказать, в чем именно я согрешила, или же достаточно просто перечислить их, например, блуд, чревоугодие, зависть...

Отвечает отец Александр, один из священнослужителей Люберецкого округа.

– В своей исповеди грехов надо стремиться найти меру. Все грехи называйте конкретно и определено. С другой стороны – избегайте излишней описательности, перечисления всех случаев одного и того же греха (например, чревоугодия). Как правило, в этих подробностях скрадывается чувство покаяния, мы незаметно переходим к самооправданию. Одно дело – внимательное отношение к себе, желание избежать всякого греха не только в делах и словах, но и в помыслах и чувствах, а другое – скрупулезный анализ и перечисление всех своих помыслов, которые порой меняются как в калейдоскопе. При такой исповеди человек, духовно недостаточно опытный, часто впадает в уныние и мнительность. Подробнейшая исповедь с исследованием породивших их причин и открывающих помыслов – дело монашеских, совершающих духовное делание под руководством опытных наставников. Самое главное – глубокое покаяние, желание и решимость исправиться, не повторять грехи. Мытарь с великим сознанием своей греховности сказал пять слов и ушел оправданным.



• Официальный отдел

Пересчет пенсий по нормам нового законодательства производится всем пенсионерам, ранее получавшим пенсию по нормам Закона "О государственных пенсиях в Российской Федерации". При этом получателям трудовых пенсий (по старости, по инвалидности, по случаю потери кормильца и за выслугу лет) определяется размер базовой и страховой частей новой трудовой пенсии. Получателям социальных пенсий, чернобыльцам, роди-

О НОВОМ ПЕРЕСЧЕТЕ ПЕНСИЙ

телям погибших военнослужащих и др. устанавливается соответствующая пенсия по государственному пенсионному обеспечению и определяется ее размер.

Пересчет трудовых пенсий по нормам нового законодательства производится по правилам исчисления пенсий с применением индивидуального коэффициента пенсионера, которые применялись и в прежнем законодательстве по 31 декабря 2001 г.

Общий алгоритм пересчета пенсий. Вначале определяется стажевый коэффициент пенсионера. Он полагается равным 0,55 за общий трудовой стаж до 1 января 2002 года не менее 25 лет мужчинам и 20 лет женщинам. За каждый полный год стажа сверх указанного стажевый коэффициент увеличивается на 0,01, но не более чем на 0,20. Затем определяется отношение заработка пенсионера к среднемесячной заработной плате в стране. Этот заработок может быть взят за 2000–2001

годы или за любые 60 месяцев работы подряд, или тот, из которого была исчислена пенсия на момент реформы.

Отношение заработка учитывается в размере не свыше 1,2. Для пенсионеров, проживающих на Крайнем Севере, учитываемое соотношение выше: от 1,4 до 1,9. Затем стажевый коэффициент умножается на соотношение заработка и на 1671 рубль – утвержденную для расчетов среднемесячную зарплату в стране за III квартал 2001 года. Это и будет пересчитанный размер трудовой пенсии по но-

вому законодательству в обычном случае. Если он оказался менее 660 руб., то размер пенсии доводится до этого гарантированного минимума.

Если пенсионер является инвалидом I группы или достиг к 1 января 2002 г. возраста 80 лет и более, рассчитанный размер пенсии по старости увеличивается на 450 руб.

Если у пенсионера имеются лица, находящиеся на его иждивении, то рассчитанный размер пенсии увеличивается на 150 руб. на каждого иждивенца, но не более чем на 3 в общей сложности. Эти увеличения расчетного размера пенсии поглощают (а по размеру превосходят) прежние надбавки теперь отменены.

Это единые правила, пенсионер может не пользоваться ими, сохранив прежнюю пенсию.

• Люберецкие дворики



Тенистый дворик у дома 43 по ул. Шевлякова. Здание постройки конца 50-х годов, его украшают лепнина, ажурные решетки подъездов... Предвосхищая эру «хрущевок», следующая серия домов строилась уже проще и обезличенней. Наступила пора «борьбы с украшательством». Лепнину признали элементом буржуазным и неэкономичным.

оплатить лечение вы можете в течение нескольких дней.

"Успокойте", называется. Делать нечего – надо ехать в больницу. Решили, что, если денег не хватит, позвонят родственникам, чтобы выслали. К счастью, ничего серьезного с ногой не произошло – просто сильное растяжение. Наложив жгут и порекомендовав покой в течение нескольких дней, за оказанные услуги взяли сотню баксов.

Какой интерес хромать от постели к туалету, находясь на отдыхе? Чуть стало легче – упаковали чемоданы и отправились домой за три дня до окончания тура.

– Почему нас не предупредили о том, что мы должны платить за лечение из своего кармана? А если бы случилось что-нибудь более серьезное? – пришли разбираться в турагентство.

– Таковы правила. Читайте условия оказания медицинских услуг, – ответили им.

Внимательно почитав договор (раньше это надо было делать!), осталось пенять на самих себя. Деньги были возвращены, а вот настроения сами понимаете.

Прибегая к услугам туристических фирм, надо знать, что их деятельность регулируется "Законом о защите прав потребителей" и "Законом об основах туристической деятель-

ЗРИ В ОБА

ности". Зная некоторые юридические тонкости, можно избежать неприятностей, которые могут испортить отдых.

Применительно к описанной ситуации можно указать на легкомысленное отношение клиентов к процедуре заключения договора. Необходимо знать, на что идешь. Также не стоит забывать, что по медицинской страховке не оплачиваются травмы, полученные в результате занятий опасными видами спорта. Они определены списком, прилагаемым к страховому договору. Оттого, собираясь, например, взобраться по отвесной скале, не забудьте на всякий случай оставить в кошелек зную сумму на лечение. Так, на всякий случай. И еще: травмы, полученные в состоянии алкогольного опьянения, по медицинской страховке не оплачиваются! – запомните раз и навсегда. А получают, констатирует бесстрастная статистика, в подавляющем большинстве случаев именно в этом состоянии.

И. Тучкова (муж поддержал идею этого письма в редакцию), мкрн. Высшая Школа

• Листая прошлого страницы

НАШ ВЛАД. ХОДАСЕВИЧ

90 лет назад он был нашим земляком, которого носило потом по белу свету «как осенний листок». Имя и слава остались...

Владислав Ходасевич... Это имя стало известно широкому читателю каких-нибудь пятнадцать лет назад, когда с перестройкой «прорвалась плотина» и литература Русского зарубежья хлынула в Советский Союз. Более шестидесяти лет имя В. Ходасевича было в СССР предано забвению. Оно всплывало только в специальной литературе, да и то чаще всего с негативной окраской.

В конце 70-х годов руководитель литературного объединения при Дворце культуры им. Горбунова Юрий Денисов пригласил в гости к студийцам поэта Николая Глазкова. Среди литераторов Глазков слыл чудачком: он писал иронические стихи и к официальной поэзии относился довольно критически. Это был человек огромного роста, с дьяконовской бородкой.

Он читал свои веселые стихи, а мы ухохатывались до слез. Например, в свое время привозили в музей мумию фараона и Н. Глазков написал по этому поводу стихотворение, начав его строчкой: «Тутанхамона видел я в гробу...»

Вечер продолжался под хохот и аплодисменты довольно долго, и вдруг Николай Глазков прекратил чтение и тихо сказал: «А сейчас я вам прочитаю настоящие стихи!» Мы были так возбуждены, что не поверили этому и продолжали подхихкивать. Но слишком резкая перемена произошла в самом поэте:

*Не матерью, но тудьскою крестьянкой
Еленой Кузиной я выкормлен.
Она свивальники мне грела под лежанкой,
Крестила на ночь от дурного сна...*

Мы притихли и насторожились. Кто это? Что это? Стихи были нам незнакомы. И в этих стихах были и любовь, и горечь, и надежда...

*Года бегут. Грядущего не надо.
Минувшее в душе пережжено,
Но тайная жива еще отрада.
Что есть и мне прибежище одно:
Там, где на сердце, съеденном червями,
Любовь ко мне нетленно затая.
Спит рядом с царскими, ходынскими костями
Елена Кузина, кормилица моя.*

Николай Глазков читал негромко, но каждый слог был слышен:

*Здесь даль видна в просторной раме:
За речкой луг, за лугом лес.
Здесь ливни черными столпами
Проходят по краям небес...*

Мы слушали и чувствовали, что прикасаемся к чуду. К чуду по имени Поэзия.

*Там все огромно и певуче,
И арфа в каждой есть руке,
И с духом дух, как туча с тучей,
Гремят на чудном языке...*

Все было так понятно, и вроде бы просто, но щемило сердце от красоты и радости.

Гляжу на грубые ремесла, Но знаю твердо: мы в раю... Простой рыбак бросает весла И ржавый якорь на скамью...

Н. Глазков прочитал более десяти стихотворений, а мы просили: «Еще! Еще!», и он стал читать уже не целые стихотворения, а то, что вспоминал на ходу: строфы, строчки...

*Все было так убого, скудно, просто:
Ночь; душный хлев; тяжелый храп быка.
В углу осел, замученный коростой,
Чесал о ясли в пальце бока...*

Он прекратил чтение и наступила тишина, которая длилась невыносимо долго... Мы очнулись только тогда, когда Николай Глазков произнес имя автора: «Владислав Ходасевич».

Владислав Фелицианович Ходасевич родился в 1886 году. Отец его из польской обедневшей семьи, мать из еврейской семьи, крещеная католичка. Окончив гимназию, в 1904 году поступил в Московский университет. Выпустил две книги стихотворений. В 18 лет женился на Марине Рындиной. Затем, когда первая жена ушла к Сергею Маковскому, Ходасевич предложил руку сестре поэта Георгия Чулкова — Анне.

Сейчас нам нужна документальность, и мы будем ссылаться на книгу «Владислав Ходасевич. Стихотворения. Библиотека поэта. Большая серия. Третье издание. 1989 год». В книге есть раздел: «Стихотворения, не собранные в книги и не опубликованные при жизни». В этом разделе, на странице 234 есть стихотворение под номером 277, под стихотворением указаны дата и место написания: «16 мая 1914 года. Томилино». Вот это стихотворение:

*На мостках полусгнившей купальни
Мы стояли. Плясал поплавок.
В предрассветной прохладе ты крепче
На груди запахла платок.
Говорить — это значило б только
Распугать не поймавшихся рыб.
Неподвижен был удочек наших
Камышовый, японский изгиб.*

*Но когда на подпернутой леске
Серебрясь трепетала плотва, —
И тогда, и тогда не годились
Никакие былые слова.*

*В заозерной березовой роце
Равномерно стучал дровосек...
Но ведь это же было прощанье?
Это мы расходились — навек?*

Ни о каком прощании не может быть и речи: они только два года назад поженились и любят друг друга до безумия — Владислав и Анна. Они молоды и безмятежны... Ходасевич посвятил жене книгу «Счастливый домик». Но не так-то все просто, как кажется на первый взгляд. Почему В. Ходасевич с женой отдыхают на даче именно в Томилино, а не в Малаховке или Красково? А потому, что в Томилино есть прекрасная кумысная станция, на которой работают специалисты, вызванные из Уфы: Владислав Ходасевич болен туберкулезом, да и жена часто прибалывает.

Из стихотворения мы узнаем, что в Томилино в 1914 году от лодочной станции остались только мостки по-



Владислав Ходасевич — поэт «серебряного века». Строгий мастер через всю жизнь пронес верность пушкинской традиции. Летом 1914 года жил в Томилино и написал здесь несколько стихотворений.

лусгнившей купальни. Что в этот день, 16 мая, у него было грустное настроение и смутное предчувствие расставания навек. Так и случилось: через восемь лет он уезжает за границу с Ниной Берберовой, а жена остается в России.

Перед отъездом Владислав Ходасевич издает в 1920 году в Москве третью книгу стихов «Путем зерна», а второе, дополненное издание выходит в Петербурге в 1921 году. Он сближается с Горьким и работает в издательстве «Всемирная литература». Кроме стихов, у него были написаны статьи о Пушкине, Растворчиной, Державине, «О русской поэзии». В 1921 году, 11 февраля, одновременно с А. А. Блоком Ходасевич выступает с речью на Пушкинском вечере. Эта речь, которую он назвал «Колеблемый треножник», впоследствии была напечатана во многих сборниках, и в 1999 году на юбилейных торжествах по случаю 200-летия со дня рождения А. С. Пушкина, мы вспоминали эту статью и в частности заключительные строки: «... это мы улавливаемся, каким именем нам аукаться, как нам перекликаться в надвигающемся мраке».

В «Воспоминаниях» Анна Ивановна Ходасевич-Чулкова пишет: «М. Горький в те времена относился к В.Ф. с большой нежностью и был почитателем его стихов. Помню, как однажды мы были у него и В.Ф. прочел ему свое стихотворение «Обезьяна», вошедшее в третью книгу его стихов «Путем зерна». Алексей Максимович, слушая эти стихи, плакал».

Стихотворение «Обезьяна» написано белым стихом и представляет по сути стихотворную новеллу.

Белый стих, точнее безрифменный, но имеющий метрический ритм, стопный размер. Белый стих остается наиболее принятым в драматических произведениях — обычно пятистопный ямб.

Пример из Пушкина:

*Все говорят: нет правды на земле,
Но правды нет и свыше. Для меня
Так это ясно, как простая гамма...*

Под стихотворением «Обезьяна» две даты: 7 июня 1918, 20 февраля 1919. Видимо, поэт начал стихотворение и отложил его, а закончил через несколько месяцев.

В 1927 году в Париже печатается «Собрание стихов» Владислава Ходасевича, в которую входят три книги: «Путем зерна», «Тяжелая лира», «Европейская ночь». На книгу, подаренной Н. Берберовой, В. Ходасевич собственноручно сделал комментарий и под стихотворением «Обезьяна» написал: «...Все так и было, в 1914, в Томилино...». Что же было в Томилино в 1914 году — мы сейчас с вами и узнаем...

ОБЕЗЬЯНА

*Была жара. Леса горели. Нудно
Тянулось время. На соседней даче
Кричал петух. Я вышел за калитку.
Там, прислонясь к забору, на скамейке
Дремал бродячий серб, худой и черный.
Серебряный тяжелый крест висел
На груди полуголой. Капли пота
По ней катились. Выше, на заборе.
Сидела обезьяна в красной юбке
И пыльные листы сирени
Жевала жадно. Кожаный ошейник,
Оттянутый назад тяжелой цепью,
Давил ей горло. Серб, меня заслышав,
Очнулся, вытер пот и попросил, чтоб дал я
Воды ему. Но чуть ее пригубив, —
Не холодна ли, — блюдец на скамейку
Поставил он. И тотчас обезьяна,
Макая пальцы в воду, ухватила
Двумя руками блюдец.
Она пила, на четвереньках стоя,
Локтями опираясь на скамью.
Досок почти касался подбородок,
Над теменем лысеющим спина
Высоко выгибалась. Так, должно быть,
Стоял когда-то Дарий, припадая
К дорожной луже, в день, когда бежал он
Пред мощною фалангой Александра.
Всю воду выпив, обезьяна блюдец
Долой смахнула со скамьи, привстала
И — этот миг забуду ли когда? —
Мне черную мозолистую руку.
Еще прохладную от влаги, протянула...
Я руки жгал красавицам, поэтам,
Вождем народа — ни одна рука
Такого благородства очертаний
Не заключала! Ни одна рука*

*Моей руки так братски не коснулась!
И, видит Бог, никто в мои глаза
Не заглянул так мудро и глубоко,
Воистину — до дна души моей.
Глубокой древности сладчайшие преданья
Тот нищий зверь мне в сердце оживил,
И в этот миг мне жизнь явилась полной,
И мнилось — хор светил и волн морских,
Ветров и сфер мне музыкой органной
Ворвался в уши, загремел, как прежде,
В иные, незапамятные дни.
И серб ушел, постукивая в бубен.
Присев ему на левое плечо.
Покачивалась мирно обезьяна,
Как на слоне индийский магараджа.
Огромное малиновое солнце,
Лишенное лучей,
В опаловом дыму висело. Изливался
Безгромный зной на чахлую пшеницу.
В тот день была объявлена война.*

Тревожные образы в начале стихотворения подтверждаются в самом конце: война была объявлена 19 июля 1914 года. Теперь мы имеем точное подтверждение того, что Владислав Ходасевич с 16 мая по 19 июля 1914 жил в Томилино. Вероятно, и «близлежащие» стихи: «Вот в этом палатце жила Дездемона» и «Подпольной жизни созерцатель» тоже написаны здесь, но точного подтверждения мы не имеем.

Осталось добавить, что, пережив разрыв с Ниной Берберовой, в 1932 году В. Ходасевич женится на Ольге Марголиной. После острой полемики с Георгием Ивановым он почти не публикует свои стихи, а пишет прозу — роман «Державин», книгу «О Пушкине», воспоминания «Некрополь».

Владислав Ходасевич умер в нищете 14 июня 1939 года и похоронен на Биянкурском кладбище под Парижем. Через всю жизнь В. Ходасевич пронес свою любовь к Пушкину и даже дописал пушкинское стихотворение, оставленное гением в черновиках. Но это, как говорилось в старых книгах, совсем уже другая история. Есть люди в Люберецком районе, которые передают память о этом поэте из поколения в поколение.

Владимир ПОПОВ
пос. Томилино

ОБЛАСТЬ, КОТОРАЯ ДРУЖИТ С ЭЛЕКТРИЧЕСТВОМ

В Подмоскowie идет активное строительство новых энергетических объектов.

В Дмитровском районе Московской области открыта новая электрическая подстанция "Шуколово".

По словам председателя Энергетической комиссии Московской области Евгения Чичерова, "пуск подстанции "Шуколово" - это, наверное, самое существенное событие в энергетическом строительстве Подмоскowie за последние два года".

Курирует инвестиционную программу, осуществляемую ОАО "Мосэнерго" на территории Подмоскowie, правительство Московской области и лично губернатор Борис Громов.

Озабоченность правительства вопросами энергетического строительства вызвана тем, что Подмоскowie демонстрирует стабильный рост энергопотребления (в прошлом году он составил более шести процентов).

К тому же, раньше некоторые потребители получали электрическую энергию от "Мосэнерго" через подстанции и электрические сети ФГУП "Канал им. Москвы".

Но подстанция "Шуколово" - не единственная важная энергетическая стройка Подмоскowie. Сегодня одно-

временно идет проектирование, строительство и модернизация многих подстанций и энергопитающих центров Московской области.



"У нас нет никаких проблем. Мы всегда поддерживали и будем поддерживать "Мосэнерго", - заявил на открытии подстанции "Шуколово" губернатор Борис Громов.

На снимке: генеральный директор ОАО "Мосэнерго" А. Евстафьев и Губернатор Московской области Б. Громов на открытии подстанции "Шуколово".

ПОНЕДЕЛЬНИК, 25 АВГУСТА 1 КАНАЛ 6.00 Телеканал "Доброе утро". 9.00, 12.00, 15.00 Новости.

Телеканал Россия 5.00 "Доброе утро, Россия". 8.45 "ГОЛЫЙ ПИСТОЛЕТ-21/2. ЗАПАХ СТРАХА"

ТВЦ 6.00 Канал "Настроение". 9.00 Смотрите на канале. 9.05 "ОДИНОКИЙ ГОЛУБЬ"

НТВ 6.00 Утро на НТВ. 8.55 "АГЕНТ НАЦИОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ-2"

ВТОРНИК, 26 АВГУСТА 1 КАНАЛ 6.00 Телеканал "Доброе утро". 9.00, 12.00, 15.00 Новости.

Телеканал Россия 5.00 "Доброе утро, Россия". 8.45 "КАМЕНСКАЯ. ЧУЖАЯ МАСКА"

ТВЦ 7.30 Канал "Настроение". 8.50 "Газетный дождь". 9.00 "Смотрите на канале"

НТВ 6.00 Утро на НТВ. 8.50 "ДРОНГО". 10.00 "Сегодня утром"

СРЕДА, 27 АВГУСТА 1 КАНАЛ 6.00 Телеканал "Доброе утро". 9.00, 12.00, 15.00 Новости.

Телеканал Россия 5.00 "Доброе утро, Россия". 8.45 "КАМЕНСКАЯ"

ТВЦ 6.00 Канал "Настроение". 8.50 "Газетный дождь". 9.00 "Смотрите на канале"

НТВ 6.00 Утро на НТВ. 8.50 "ДРОНГО". 10.00 "Сегодня утром"

ЧЕТВЕРГ, 28 АВГУСТА 1 КАНАЛ 6.00 Телеканал "Доброе утро". 9.00, 12.00, 15.00 Новости.

Телеканал Россия 5.00 "Доброе утро, Россия". 8.45 "КАМЕНСКАЯ"

ТВЦ 6.00 Канал "Настроение". 8.50 "Газетный дождь". 9.00 "Смотрите на канале"

НТВ 6.00 Утро на НТВ. 8.50 "ДРОНГО". 10.00 "Сегодня утром"

Доска объявлений

Меняю 2-комнатную квартиру 29 м², комнаты раздельные, тел. в г. Мичуринске Тамбовской обл.

Продается коляска детская Inglesina «Planet» (модель 2002) производство, сборка Италия.

Сниму комнату Тел. 8-916-237-00-57, 494-78-53

Люберецкому центру кинезитерапии и реабилитации срочно требуются: врач ЛФК (высшее мед. обр.)

Были старыми Станут новыми! Дешевле стеклопакетов. Реставрация оконных рам.

Сканворд

Scrabble grid with words and arrows indicating directions. Words include: Такса, Блиц-кафе, Канат, Горная повозка, Движатель товара, 12 дюймов, Эдем, Бальный танец, Сыр из Франции, Часть седла, Предметы старины, Рыба электр., Учитель коридора, Часть зубной эмали, Медленный танец, Прибыль, Действие, Дублер пугалы, Усердие, Тайник души, Двойная планета, Камни, Порт в Португалии, Мечта футболиста, Старая девушка, Трагедия души, Крупа из проса, Буква, Солнечный покеаут, Рогатый знак зодиака, Газеты, Родина хоккея.

Почтовый адрес: 140000, г. Люберцы, Октябрьский пр-т, 190, к. 218. Газета зарегистрирована в Московском территориальном управлении Минпечати РФ. Главный редактор Михаил Михайлович КОНОХОВ. Газета распространяется в административных границах Люберецкого района.